

一周盘面

数字

1万公里

9月26日上午,随着南昌西、福州、莆田、三明北4个车站首发动车组列车的开行,中国第一条连接海峡西岸和中部内陆腹地的快速铁路——向莆铁路正式开通运营。至此,中国高速铁路突破1万公里。

55名

海南省海口市纪委、海口市监察局透露,海口市目前已有55名公职人员因参与违建行为、利用“违建”敛财被查处,在涉案主体上,城管系统成为违法建筑领域案件高发地带。

1.2亿元

据江苏警方介绍,今年4月,宜兴警方根据举报发现,犯罪嫌疑人周某从江西为宜兴企业虚开运输发票牟取暴利,警方随即展开调查。经查,犯罪嫌疑人周某,女,35岁,自今年1月至案发,采用电话联系、上门推销等方式,以收取2%左右的开票手续费,大肆虚开货物运输发票,案件涉及江苏、安徽、上海、浙江、广东、福建等六省市,发票金额合计1.2亿元。

10名

在我国外交部门和马来西亚等国执法部门的大力协助下,公安部近日赴马来西亚展开缉捕外逃经济犯罪嫌疑人集中行动,抓获遣返10名重大外逃经济犯罪嫌疑人,涉案金额累计近5亿元。

人物

白勇强

近日,甘肃省张家川回族自治县县委召开常委会,决定停止白勇强担任的县公安局党委书记、局长职务。此前,张家川县公安局以初三学生杨某利用网络编造散布虚假信息,并发布煽动游行言论,涉嫌寻衅滋事为由,一度将其刑事拘留。该事件引起广泛关注,网友揭露,武威市中级法院的一份判决书显示,张家川回族自治县公安局局长白勇强在1995年至2005年期间,以拜年等名义送给天水市公安局原副局长史居人民币5万元。

声音

有的政府小小的科员就说“你敢反对政府”,他就是政府,他就这口气。我们好多地方的地方政府飞扬跋扈,权力意识太强。

——北京中坤投资集团董事长黄怒波接受新浪财经专访时谈中国民营企业与地方政府打交道之难。

说实话,我们这个群体的当务之急不是接班,而是先让自己具备CEO的能力。……我主张新生代少一点独立性,不要把自己当作小东家,你需要有CEO的才华,你把你的团队带好了,为企业创造了财富,为社会作出了贡献,你才可以当董事长,当老板。

——中国娃哈哈集团董事长独生女宗馥莉接受《中华工商时报》采访时澄清,她无意把娃哈哈搬到国外,并表示不赞同“富二代接班”的说法,但可以接受“新生代”的概念。

基础工作在基层

□ 本报实习记者 史璞 ■ 本报通讯员 雷静芳

常州新北:诉讼服务的“温情时刻”

让当事人“少跑一次腿、少找一个人、少等一分钟、少费一些心、少误一次工”,江苏省常州市新北区人民法院推出“一站式”诉讼服务,真正做到“咨询有人应、电话有人接、诉讼有人引、材料有人收、案件有人查、法官有人找”。

2011年,该院被最高人民法院表彰为“全国立案信访窗口建设先进集体”,被江苏省高级人民法院评为“诉讼服务中心建设工作司法示范点”和“全省法院诉讼服务中心建设先进集体”,2012年被江苏省委政法委确定为全省首批“公正司法示范点”。

送法上门

一封书信背后的咨询服务

2013年7月25日,新北法院化解了一起因输液过敏而引发死亡事件的人身损害赔偿纠纷。

事情起源于该院院长吴建国收到的一封信群众来信。辖区春江镇新业花园居民陈某写信反映,今年2月,其丈母娘因伤风感冒在邻村赤脚医生家输液时发生意外,后经抢救无效死亡,想咨询这起事故是否属于医疗事故,可否进行诉讼等等。吴建国当即将该信件转至诉讼服务中心,要求从“便民、利民”的角度出发,尽快解决问题。

诉讼服务中心接到来信后,发现当事人未在信中留电话号码,于是承办法官冒着酷暑前往陈某住处为其提供相关的法律咨询。

在陈某住处,陈某的妻子谈某向法官反映,事情发生以后,在未对死者进行尸检的情况下,就进行了火化,赤脚医生陈某仅支付1万元作为赔偿。

承办法官从案件现有证据、诉讼程序、社会情理、法律责任、诉讼后果等方面对谈某一家进行了法律释明。谈某当即表示暂缓起诉,希望法院能够帮助协调该起纠纷。

随即,承办法官联系当地基层组织,弄清了事情的来龙去脉,及时召集双方当事人进行协调,经过两轮调解,双方当事人终于达成和解协议,并当场履行。

调解结束后,谈某激动地说:“只要一封信,半年多来的心病解开了,法院的办事效率真高。”

据了解,新北法院在“送法上门”的同时,积极拓展服务方式,满足多元的司法需求。该院创建了“网上诉讼服务中心”,探索推行网上立案材料预审、网上法律咨询、网上调解等诉讼服务;与河海大学对接,设立志愿者服务岗,邀请大学生服务志愿者为来访人



新北法院法官和志愿者共同为当事人导诉。

王芳 摄

员提供导诉和法律咨询。据统计,今年以来,已网上预立案9件,网上法律咨询20件,志愿者导诉8717余次。

联动调解

帮助农民工年关讨薪

2012年12月8日,从苏北来常州打工的农民邵某在新北区罗溪镇某建筑工地干活时,不慎从脚手架上摔下,造成腰部压缩性骨折。邵某与小包工头钱某在赔偿问题上始终未能达成一致意见。

身无分文的邵某,想到儿子在

2008年夏天因病去世,自己也无力医治受伤的身体,逐渐对生活失去了信心。今年1月16日,邵某爬上了常州市龙城大道附近的一座110千伏的高压电塔要自寻短见。周围群众及时报警,供电部门紧急拉电,才将邵某从高压电线杆上解救下来。

1月19日上午,邵某来到新北法院,请求为其主持公道。诉讼服务中心的法官一方面耐心细致地做说服教育工作,宣传有关法律知识,安抚邵某;另一方面及时与事故发生地罗溪镇政府联系,了解工地的实际情况,希望政府配合做好协助工作。同时设法与建筑工地的包工

头取得联系,全面了解纠纷的问题焦点。当天下午,承办法官就召集双方当事人到罗溪镇司法所进行调解。经过几个小时的协调,双方终于达成一致意见,钱某当即支付拖欠邵某的4000多元工资,又预支了2000多元费用,让邵某回家过年。

自2008年起,新北法院在辖区范围内建立起以诉调对接工作室为平台,与建设局、乡镇(街道)、社区等单位对接,形成以附设人民调解工作室为龙头,以进社区入乡村的巡回调解、委派调解等方式为支撑的诉前调解工作网格。2012年以来,该院通过委派调解、指导调解、

联合调解等方法诉前成功化解各类矛盾纠纷1456件。

真情感化

几十年的信访户笑了

1976年,匡杏珍在田间劳动时,因记工分事宜与同村村民匡祝英发生争吵撕扯。匡杏珍的头部和身体被匡祝英摁在田中的泥水里,险些酿成惨剧。

事发后,经匡杏珍所在的大队集体研究,认为双方均有责任,遂做出处理意见:罚匡祝英放电影一场15元,扣工分十个,并公开批评匡祝英;由于这场争吵由匡杏珍引起,其医药费和误工费自理。

匡杏珍对此不服,认为大队书记李某有意包庇,从此经常到处张贴大字报,对李某施加压力。之后,经法院调解,双方达成协议。可是,1983年起,匡杏珍又到处上访。

今年,在匡杏珍再次信访时,考虑到信访人的实际困难,新北法院安排法官多次上门关心,并对其进行帮扶,解决其生活困难问题。这让匡杏珍真正感受到了社会的关心,表示愿意接受帮助。

今年4月,匡杏珍所在的孟河镇政府为匡杏珍办理了低保手续。考虑到匡杏珍家庭条件困难,新北法院还为其办理了5万元信访救助金。6月21日,当新北法院将5万元信访救助金送到匡杏珍手中时,她激动地说:“感谢法院对我的关爱,我今后再也不信访了。”

新北法院严格按照“发现得早,化解得了,控制得住,处理得好”的工作要求,通过对重点矛盾纠纷进行常态化和滚动式的排查,及时发现苗头性问题和矛盾易激化案件;由院领导定期接访和预约接访当事人,疏导群众情绪,有效化解涉信访信访;积极争取上级法院、政法委、区人大等部门的支持,联动疏导,互动化解,多渠道解决涉信访问题。

今年以来,该院依法邀请人大代表、政协委员和乡镇、社区干部对案件进行听证8次,加强甄别审查,化解信访积案。

重庆渝北:导师制“速成”优秀法官

□ 杨枫 赵磊

“我谨代表院党组,对被聘的各位导师表示热烈的祝贺,同时对被确定为培养对象的各位青年法官寄予热切的希望。”日前,重庆市渝北区人民法院院长戴军在青年法官导师颁证仪式上殷切寄语。

经过推荐、资格审查、民主测评、公示等选任程序,该院24位资深法官从全院105名法官中脱颖而出,被聘任为该院青年法官导师,聘期三年。这标志着该院试行导师制一年后“导师库”正式建立。

人才培养新模式

据统计,从2009年至2013年,渝北法院通过公务员考录共计招录了70名青年法官,占全院在编干警的三分之一。这些学子有着较高的学历和扎实的理论功底,但办案经验普遍欠缺。面对

年收案数近3万件、一线法官不足100人的状况,如何缩短青年法官的成长周期,使他们尽快独当一面、独立办案,进而解决案多人少的尴尬局面,是摆在渝北法院党组面前的一道难题。

该院党组带着这个课题进行了深入调研,经过反复比较不同方案,高校的导师制最终被选中。在该制度下,青年法官以“一对一”模式向资深法官“拜师学艺”,使资深法官的审判经验、审判技巧和审判方法得以向青年法官“薪火相传”。

“从2012年5月开始,我们就积极探索青年法官学习进步和成长成才培养模式,先后出台《青年法官导师制度实施办法(试行)》及《青年法官导师制度考核细则》。”该院研究室主任黄卫介绍称。

法官成长新收获

2012年6月,青年法官姚利平作为渝北法院试行“青年法官导师制”的首批入围者,成为该院副院长程晓东的徒弟。

让姚利平印象最深刻的是导师带他一起运输合同纠纷案。该案案情复杂,争议金额非常大。程晓东在指导时特别强调,在与当事人的沟通中,要将将心比心,以理服人,并要求他注重调控当事人的心理预期。经过姚利平两个月多次耐心的调解工作,双方协商一致,案结事了。

谈起带学生,该院副院长杨佳钰很有成就感。他说,年轻人思维活跃,思想独立,爱思考,进步快,与他们交流探讨案件,也会加深自己对案件的认识,增强法官在作出判断时对证据的考量和事实的

把握。他的学生张晓华2012年一年结案高达1063件,已成为该院的办案骨干。

类似的例子不胜枚举。有关青年法官的一组数据也从另一方面诠释了试行青年法官导师制的成效:一年来,导师指导培养的11名青年法官阅读法律业务书籍88本,参与案件评议指导177次;11名青年法官共收案2298件,结案2020件,人均结案183件,结案率87.9%。

干部成长新平台

2009年夏天,青年法官曾某从大学毕业后到渝北法院工作,现在她的身份是审判管理办公室副主任。从书记员到法官再到中层干部,她仅用了三年的时间。

身份的转变让她有点措手不及,但很快她就调整了工作状态。用她自己的

话说,如此迅速地适应身份的转变还是得益于“导师平常的训练”。曾某先后有两位导师,均是该院副院长。

第一位导师是副院长符荣良。“符副院长教会我的不仅仅体现在审判业务能力上,还非常注重培养锻炼我的统筹管理协调能力和大局观。”曾某不无感慨地说,“有一段时间我一下子收到了10多件案子,当时我就慌了,不知道该如何下手。我就急着向导师汇报,符副院长耐心地带着我先浏览了这10多件案子的案情,然后告诉我遇到这种情况要分清轻重缓急,从整体上统筹安排案件。”

在设计青年法官导师制之初,该院党组就提出,培养青年法官,不仅要在业务上进行带教,也要在干部管理能力等方面进行培养,为他们搭建成长平台。

送达裁判文书

金坛市超亚旅游用品有限公司、金坛市超远休闲用品有限公司:本院受理江阴龙利达人造革有限公司诉你们买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2013)字第0118号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院周庄法庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省无锡市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

【江苏】江阴市人民法院

泰兴市天源进出口有限公司、李军锋、王伟:本院受理招商银行股份有限公司泰州分行诉你们金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2013)泰中商初字第0081号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省无锡市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省泰州市中级人民法院

浙江万锦房地产开发有限公司、黄美珍:本院受理上诉人浙江皇冠控股集团有限公司、黄伟兴与被上诉人周美仙、原原审被告浙江万锦房地产开发有限公司、黄美珍借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达本院(2013)浙绍商终字第421号民事判决书。自公告之日起经过60日,即视为送达。本判决为终审判决。

浙江省绍兴市中级人民法院

浙江万锦房地产开发有限公司、黄美珍:本院受理上诉人浙江皇冠控股集团有限公司、黄伟兴与被上诉人周美仙、原原审被告浙江万锦房地产开发有限公司、黄美珍借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达本院(2013)浙绍商终字第392号民事判决书及民事裁定书(补正裁定)。自公告之日起经过60日,即视为送达。本判决为终审判决。

浙江省绍兴市中级人民法院

送达破产文书

2013年7月29日本院裁定受理自贡市新源食品公司重整一案,并于2013年7月30日指定自贡市泰达资产评估服务有限公司担任自贡市新源食品公司管理人。因自


 人民法院公告

人民法院报 2013年9月30日(总第5776期)

其他

深圳中华自行车(集团)股份有限公司重整案普通债权组再次表决重整计划草案公告 2012年10月25日,深圳市中级人民法院(下称深圳中院)依法裁定对深圳中华自行车(集团)股份有限公司(下称深中华)进行重整。2013年8月22日,深中华第二次债权人会议召开对《深圳中华自行车(集团)股份有限公司重整计划草案》(下称重整计划草案)进行表决,表决结果为税款债权组表决通过重整计划草案,普通债权组表决未通过重整计划草案。深中华出资人组会议表决通过了出资人权益调整方案。为充分保障债权人权益,依据企业破产法的相关规定,现由普通债权组对重整计划草案进行再次表决。现将再次表决相关事宜公告如下:一、再次表决截止时间:2013年10月15日下午3时整。二、表决票送达及开票地点:管理人办公地点北京市金杜(深圳)律师事务所(深圳市福田区金田路4028号荣超经贸中心28层)。三、全体普通债权人均可参与本次表决。四、再次表决方式:再次表决采取书面表决的方式,普通债权人填写表决票并送达给管理人。已出席第二次债权人会议并行使表决权的普通债权人,如再次表决意见与原表决意见一致的,无须再次提交表决票,视为已参加再次表决并行使表决权,管理人将依原表决票意见进行统计;若再次表决意见与原表决意见不一致的,债权人需重新提交表决票,管理人将依新提交的表决票进行统计。管理人联系人:吴嘉,联系电话:0755-22167117,联系地址:北京市金杜(深圳)律师事务所,深圳市福田区金田路4028号荣超经贸中心28层,邮编:518035 特此公告。

深圳中华自行车(集团)股份有限公司管理人 2013年9月26日

送达执行文书

厦门奋发(FUN)企业有限公司、成都迪雅建筑装饰公司、成都辉煌服饰有限公司、珠海市晶艺玻璃工程有限公司、四川省标准资产评估事务所、北京青云航空仪表有限公司、刘玉兰、程文琼:本院在执行以成都锦阳高厦有限公司为被执行人的系列执行案件中,已对其可供执行的财产变现,因其被吊销营业执照和执行和解多年,我院已依法制作分配方案。现由你们下落不明,公告向你们送达分配方案,自本公告之日起60日即视为送达。对本分配方案有异议的,应当自收到分配方案之日起十五日内向本院提出异议;本院将该书面异议通知未提出异议的人;未提出异议的人收到通知之日起十五日内未提出异议的,本院依异议人的意见对分配方案审查修正后进行分配;提出反对意见的,本院将通知异议人。异议人可以收到通知之日起十五日内,向本院提起执行分配异议之诉,异议人逾期未提起诉讼的,本院依本分配方案进行分配。

四川省广安市中级人民法院

朱春明、陈桂萍:本院执行刘瑞安与你们民间借贷纠纷一案,依法查封和扣押你们位于北京市象湖镇时代广场D4栋2单元701室商品房。现依法向你公告送达选择鉴定机构通知书,自公告之日起,经过六十日即视为送达。逾期我院将依法委托鉴定机构进行评估,并在鉴定基准日后五日内送达评估报告。如你方仍未履行义务,本院将对该房进行拍卖,拍卖机构选择为送达评估报告书到期后五日内到江西瑞安市人民法院选择,逾期视为你方放弃拍卖机构的权利。

【江西】瑞安市人民法院

侯怀江:本院受理太原市晨昶商贸有限公司申请执行本院(2013)尖民初字第62号民事判决书一案,现依法向你公告送达执行通知书,责令被执行人申报财产状况通知书,被执行财产申报表。自公告之日起,经过60日即视为送达。自公告期满后次日60日内,自动履行生效法律文书确定的义务。逾期仍不履行的,本院将依法强制执行。

【山西】太原市尖草坪区人民法院

西安盛元世家装饰工程有限公司、本院执行的赵旭杰与西安盛元世家装饰工程有限公司及装饰装修合同纠纷纠纷一案,因你公司下落不明。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规

定,向你公司公告送达本院(2013)西执仲字第00263号执行通知书,责令你公司自本公告送达之日起履行通知书确定的义务。本公告自送达之日起,经过六十天送达至中级人民法院。

陕西省西安市中级人民法院

宝鸡鼎众基业汽车服务有限公司、王亮亮:本院受理陈丽娟与宝鸡鼎众基业汽车服务有限公司、王亮亮民间借贷纠纷一案,申请人陈丽娟申请执行(2012)金民初字第00515号民事判决书,依法委托有关机构对宝鸡鼎众基业汽车服务有限公司所有的“博兴”牌洗车机进行评估,已作出评估报告。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。如对本评估报告有异议,自公告送达期满后10日内向本院书面提出。逾期未申请重新评估的,本院将依法公开拍卖。 【陕西】宝鸡市金台区人民法院

上海利米斯实业有限公司、林峰、黄爱金:本院受理的江苏省中瑞投资担保有限公司申请执行你们担保追偿纠纷一案,依法委托江苏苏同方土地房地产评估有限公司对林峰所有的位于上海市国权路39号,部位为:1909号、1910号、1911号共三套房产进行评估,现已作出苏同方[2013](连房)(估)字第0161号房地产估价报告书(评估价值为3450000元)。依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,特向你们公告送达苏同方[2013](连房)(估)字第0161号房地产估价报告书。(2013)连执字第0033-1号、0319号民事裁定书。(2013)连执字第0319-1号民事裁定书(拍卖)。自发出公告之日起经过60日,即视为送达。公告期满后,本院将依法对评估的房产委托拍卖,拍卖所涉告知事项,本院不再另行通知。

江苏省连云港市中级人民法院

蚌埠市政达房地产开发有限公司:本院受理滕利均与你公司建设工程分包合同纠纷一案,申请执行人滕利均申请执行你公司,现依法向你公司公告送达本院(2013)商执字第959号执行通知书和报告财产令。责令你公司自接到本通知之日起3日内向申请执行人滕利均支付521400元,一审案件受理费9014元及迟延履行期间的加倍债务利息。同时向你公司公告送达本院(2013)商执字第959号、第959-1号、第959-2号、第959-3号执行裁定书。自发出公告之日起经过60日,即视为送达。

【山东】菏泽市牡丹区人民法院